

十四届全国人大三次会议明年3月5日在京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案;审查2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告、2025年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

全国政协主席会议建议全国政协十四届三次会议于明年3月4日召开

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

我国第一大税种增值税有了专门法律

新华社北京12月25日电(记者申铨王雨萧)十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了增值税法,自2026年1月1日起施行。我国第一大税种增值税有了专门法律,税收立法再进一步。

今年前11个月,国内增值税收入为61237亿元,约占全国税收收入的37.8%。“作为我国第一大税种,增值税是全国财政收入的重要组成部分,其纳税人覆盖绝大部

分经营主体,与社会大众日常生活息息相关。”北京国家会计学院副院长李旭红表示。

2022年12月和2023年8月,全国人大常委会对增值税法草案进行了两次审议。本次常委会会议审议的增值税法草案三审稿规范立法授权,对有关内容改由在法律中直接作出规定,或者经清理规范后纳入税收优惠范围;完善税收优惠相关规定;做好与关税法等法律的衔接。

此次通过的增值税法共6章,包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则。

李旭红表示,近年来,我国不断深化财税体制改革,推进了一系列关于增值税的改革,加快建立现代增值税制度。“增值税法此次通过,巩固了近年来增值税改革成效,有利于增强税制确定性,有利于稳定预期、提振信心,是深化财税体制改革的一项重要成果。”

党的二十届三中全会提出,全面落实税收法定原则。随着增值税法制定出台,我国现行18个税种中已有14个税种制定了法律,涵盖了绝大部分的税收收入。

“增值税法的出台,是落实税收法定原则的重要一步。”李旭红说,加快税收立法步伐,是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,对于优化税收营商环境、推进高质量发展具有积极意义。



十二月二十五日拍摄的在山东烟台港集结等待装船出口的汽车(无人机照片)。临近年底,各地生产企业、物流枢纽一派繁忙景象,奋力冲刺全年目标任务。新华社发(唐克摄)

明年将谋划实施一批城市更新改造项目

据新华社北京12月25日电(记者王优玲)住房和城乡建设部相关负责人表示,2025年要大力实施城市更新,谋划实施一批城市更新改造项目,全面完成2000年底前建成的城镇老旧小区改造任务,并鼓励地方探索居民自主更新改造老旧小区住宅。

12月24日至25日,全国住房和城乡建设工作会议在北京召开。会议要求,2025年,要基本完成已排查出老化燃气管道的更新改造任务,基本消除县级以上建成区黑臭水体。持续实施完整社区建设、既有建筑改造利用和老旧街区更新改造、地下管网管廊建设改造、建筑市政基础设施设备更新、城市生活垃圾分类、口袋公园和城市绿道建设、公园绿地开放共享、城市居住区养老服务设施和儿童友好空间建设等民生工程、发展工程。会议还指出,2025年,要深化城市建设、运营、治理体制改革,建立可持续的城市更新模式和政策法规。构建城市管理新模式,推动城市管理融入基层治理,形成智慧高效治理新体系,提高城市管理科学化、精细化、智能化水平。以“新城建”为引擎打造高水平“数字住建”,系统推进数字家庭、智慧住区、房屋建筑管理智能化、城市运行管理服务平台、智能化市政基础设施建设改造等任务。

2024年中国正风反腐“成绩单”

□新华社“新华视点”记者孙少龙 李雄鹰 白佳丽

前三季度,全国纪检监察机关立案64.2万件,其中立案省部级干部58人;今年以来查处群众身边不正之风和腐败问题近60万个;前11个月,全国查处形式主义、官僚主义问题近9.2万起……

反腐败高压态势不减,全面从严治党的不断向基层延伸,整治形式主义、官僚主义持续发力……2024年正风反腐工作不松劲、不停步,自我革命始终利剑高悬。

“主动投案”成高频词

中央纪委国家监委通报的数据显示,今年前三季度,全国纪检监察机关共立案64.2万件,其中立案省部级干部58人。和去年同期相比,两项数据均有增长。

“数据的增长,直观反映出反腐败斗争力度的不断加大和反腐败效能的持续提升,向社会传递了反腐败高压态势不会改变的清晰信号。”北京廉政法治协同创新基地主任、首席专家彭新林说。

与此同时,“主动投案”成为高频词。不久前,北京粮食集团原副总经理姜鹏举在境外主动投案并被遣返回国。此前,还有青海省委常委、政法委书记杨发森,十三届全国人大华侨委员会副主任委员罗保铭等中管干部主动投案。

“主动投案是反腐败工作成效的直观体现。”南开大学周恩来政府管理学院教授徐行认为,在未来的反腐败工作中,不仅要保持高压态势,还需要进一步强化基层执行力,推进权力透明化,加强对重点领域、关键环节党员干部特别是“一把手”的监督制约,真正实现监督无死角、全覆盖。

惩治“蝇贪蚁腐”毫不手软

今年4月以来,中央纪委国家监委在全国部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,集中时间、集中精力、集中

力量,严查“蝇贪蚁腐”,纠治群众反映强烈的突出问题,推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸。

最新数据显示,2024年以来,全国纪检监察机关共查处群众身边不正之风和腐败问题59.6万个,处分46.2万人,移送检察机关1.5万人。

“‘蝇贪蚁腐’主要聚集在与老百姓生活息息相关的教育医疗、养老社保、执法司法等重点领域,啃食的是人民群众最关切、最关心的利益。”北京廉政建设研究基地副主任宋伟认为,基层腐败治理的实际成效,直接影响着老百姓的获得感、幸福感、安全感,也深刻影响着反腐败斗争全局,必须加大惩治力度。

对行贿行为惩治力度不断加大

《中央反腐败协调小组工作规划(2023—2027年)》要求完善对行贿人的联合惩戒机制,建立行贿人“黑名单”制度;刑法修正案(十二)正式施行,进一步修改完善行贿犯罪规定,加大对行贿行为惩治力度;二十届中央纪委三次全会提出,强化受贿行贿一起查,完善对重点行贿人的联合惩戒机制……

党的二十大以来,一系列制度性举措接连出台,向全社会持续释放坚持受贿行贿一起查的强烈信号。

数据显示,今年前三季度,全国纪检监察机关立案行贿人员1.9万人,移送检察机关2972人。

“行贿不查,受贿不止。”宋伟认为,行贿人的围猎腐蚀已成为当前腐败增量仍有发生的重要原因之一,行贿行为不仅破坏市场公平竞争、污染行业风气,也严重腐蚀着干部队伍,必须深刻认识行贿问题的政治危害,坚持受贿行贿一起查,才能提高腐败综合治理效能。

持续为基层松绑减负

根据中央纪委国家监委通报,今年前11个月,全国共查处形式主义、官僚主义问题近9.2万起,批评教育和处理近13.5万人,其中给予党纪政务处分约8.6万人。与此同时,整治形式主义为基层减负工作继续深入推进。今年以来,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室、中央纪委办公厅分3批公开通报了9起典型案例,持续强化警示教育。

“与奢靡之风、享乐主义相比,形式主义、官僚主义问题复杂性、隐蔽性和反复性更为突出,整治难度也更大。”徐行认为,上下齐心协力,是整治形式主义、官僚主义问题的关键路径,上级部门以解决实际问题为导向推动政策调整,基层干部真抓实干,才能共同推动作风转变,优化治理效能。

以重点突破带动全局治理

中国建设银行原党委委员、副行长章更生,中国大唐集团有限公司原党组书记、总经理寇伟,十四届全国政协原常委、民族和宗教委员会原副主任苟仲文……过去一年,在金融、能源、烟草、医药、体育、基建工程和招投标等领域,一批腐败分子被严厉查处,释放出深化整治重点领域腐败问题的强烈信号。

“深化重点领域反腐,既有‘变’也有‘不变’。‘不变’的是高压态势、‘零容忍’态度,‘变’的则是反腐败范围的扩展和治理方式的创新。”徐行表示,从范围上看,重点领域反腐败进一步从传统领域向体育等新领域扩展;从治理方式上看,完善法律制度、堵塞监管漏洞、优化金融与行政监督机制等手段的丰富,进一步实现了腐败风险的全流程管理,提升了重点领域、关键环节腐败的治理效能。(据新华社北京12月25日电)

扣押物品招领公告

2024年12月18日和12月21日,大余县公安局、大余县市场监督管理局在办理案件中,对2批冷冻肉类食品进行扣押,情况如下:

1.2024年12月18日,对车牌号为京CKV212、鄂W89R30的2辆厢式冷藏货车内的432件冷冻食品(牛肚、牛百叶等)进行了扣押;

2.2024年12月21日,对车牌号为陕AEE706的厢式冷藏货车内的440件冷冻食品(牛肚)进行了扣押。

现请被扣押货物的物主持有效证件和相关合法手续到大余县市场监督管理局进行认领并接受调查,因物品无法长期保存,自登报之日起逾期10日未认领,我局将依据《罚没财物管理办法》第十四条和《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十一条先行处置。

联系电话:0797-7237319

联系人:廖景平、吕晓明

送达公告

原赣龙粮管所自管公房内财物主人:

根据章贡区人民政府《关于赣龙粮管所城中村改造二期项目征收土地预公告》,章贡区粮食收储有限责任公司原赣龙粮管所属于征收范围。为了避免拆除活动造成本单位自管公房内财物损失,本公司已于2024年12月26日对原赣龙粮管所自管公房内财物主人作出《自行腾空房屋内私人财物通知书》,通知当事人自本通知书发出之日起15日内,自行腾空房屋内私人财物,将房屋交还本公司。逾期未腾空房屋的,遗留财物视为放弃,本公司有权进行处理,在拆除活动中对财物造成的损失由财物主人自行负责。

该通知书亦同时在赣龙经开区原赣龙粮管所大门口、自管公房房门上张贴送达,在《赣南日报》上进行公告送达。该通知书自发出本公告之日起,经过30日,即视为送达。

特此公告

赣州市章贡区粮食收储有限责任公司
2024年12月26日

综合信息

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请需方认真考察后签订合同,产生后果责任自负。

●热线:19196788723、8121299

●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)5楼

遗失声明

▲赣州市老科技工作者协会(统一社会信用代码51360700514075106Y)公章遗失,声明作废。

“12356”将成为全国统一心理援助热线

“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码,近期有望投入运行

到2025年5月1日0时前,各地现有心理援助热线将与“12356”连接,实现一个号码接通心理援助热线

心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径

新华社发 程硕 制图

标题新闻

- 2024年全国棉花产量比上年增长9.7%
- 中日高级别人文交流磋商达成10项共识
- 一架阿塞拜疆客机在哈萨克斯坦坠毁,有38人丧生

(据新华社电)

“讲文明 树新风”公益广告

垃圾不落地 赣州更美丽



中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣